

请贫困孩子到饭店里吃饭,为遇到困难的人免费提供爱心餐,再次给大山里的孩子送去衣物——

刘格格的新故事

本报记者 杨玉霞

“我从山西吕梁平安回来啦。”昨天一早,刘格格在微信里发出了一条“报平安”的信息。

刘格格是12月21日拉着一车棉衣、鞋子去山西吕梁给大山里的孩子送过冬衣物的。完成“任务”后,她于昨天赶回了献县。

其实,最近一段时间刘格格不仅关注着大山里的孩子,她的身上还发生了很多新的爱心故事。她不仅时常请贫困孩子到饭店里吃饭,还为遇到困难的人免费提供爱心餐。

“送礼”

经过一夜的奔波,12月22日一早,刘格格来到山西省吕梁市王家峪小学。

她把爱心人士为大山里孩子们捐助的棉衣、鞋子等送到孩子们手中。

“格格姐姐来啦。”看到刘格格走进校门,王家峪小学的孩子一路欢呼着向她跑来。

有的拉着她的手有的抱着她的腿,说笑个不停。

这几年,格格每年都会抽时间去山西、四川、甘肃等大山里的几所小学去看望那里的孩子们,给他们送去过冬的衣物和学习用品。今年还一直没有找出恰当的时间。天气越来越冷了,刘格格坐不住了。她早早把爱心人士为孩子们捐助的40多件棉衣、100多双鞋子等打好包。冬至的晚上,她就开车出发直奔山西吕梁。

“好心人捐助的衣服鞋袜,都攒了不少,用快递我不放心,这么多东西,我想亲自送过去,主要也是想看看孩子们。”刘格格说。

本来格格“积攒”的物品不少了,临出发前,一位不愿透露姓名的女士又送来了几箱新鞋。

“这位女士自己开店卖鞋,听别人说我要去看望山区的孩子,就把鞋送来了,还叮嘱我不要透露她的信息。”格格说,



刘格格(右)把温暖送给大山的孩子

“这么多年之所以能坚持做公益,是因为有太多的热心人给了我太多的支持。”

山西省吕梁市安家里小学在大山的深处,学校里只有5名学生。

一路上除了山路就是土路,特别难走。

因为家里的生意离不开,刘格格的爱人李大壮就在家理理生意。家里人不放心刘格格一个人去山里,李大壮的父亲决定陪刘格格一起去。一位爱心人士也自告奋勇陪刘格格一起开车去山西。

给王家峪小学的30多个孩子送完衣物,3个人又开着车一路颠簸往安家里小学赶。从王家峪村到安家里小学,路特别难走,车根本开不起来。3个人干脆连车带扛,带着东西下车步行。

给孩子们送完衣物,刘格格又去看望了王家峪村、圪凹头村、呼家沟村等地的几户孤寡老人。大山里的村与村之间都隔着几个山头,看着很近,爬起来就不近了。尤其他们还给老人们带了鸡蛋和油等生活用品。

“累是累点,可看到孩子和老人们的笑脸,觉得所有的付出都值了。”刘格格笑着说。

请客

12月18日是星期六。

“格格家火锅店”里来了几位小客人。孩子们楼上楼下地跑,捡着好吃的大快朵颐。

刘格格看着这几个孩子的高兴劲,也露出了开心的笑容。原来,这几个小姑娘是刘格格从献县郭尖庄村开车接来的特殊客人。这几个小姑娘是刘格格资助的几十位贫困儿童中的几位。

前几天,刘格格接到郭尖庄村一个被资助女孩茗茗(化名)



把献县的孩子接到身边



看望独居老人

茗茗)的电话,说想格格姐姐了。格格一听,立即抽时间把茗茗和另外两个被资助孩子一起接来,带着她们改善伙食,辅导她们功课。

截至现在,在天津、献县等地“好人联盟”的支持下,刘格格资助着献县80多位贫困儿童。

“有的孩子家生活条件好了,主动退出被资助行列,也有新加入的。”刘格格说。这些孩子或因家庭变故或因其他原因,导致贫困或孤苦,有党委政府和好心人的帮助,他们吃穿用度问题不大了,但更需要的是精神鼓励、心理帮助和亲情关怀。“请

他们来店里吃顿饭,聊聊天,谈谈心,做个小游戏,买个小礼物,能让孩子们快乐起来,我觉得做得特别有意义。”刘格格说。

免费

从“格格家火锅店”开业那天开始,他们的火锅店就成了爱心聚集地。

受资助的贫困孩子每月都可以到她的火锅店免费就餐。献县的环卫工人也可以去他们的店里免费用餐,如果不想在店里吃,也可以打包带走。

原来,每个月刘格格都会把爱心款送到献县需要帮助的孩子手中。自从她开了火锅店以后,她就让受资助的孩子在家人的陪伴下来她的店里领取资助款,顺便在店里吃一顿免费的爱心餐。为此,刘格格专门把饭店一角的一张桌子留给这些孩子们用。刘格格说:“之所以让孩子们过来领资助款,就是为了让他们来吃饭,改善一次伙食。”

近段时间,人家发现,“格格家火锅店”门前又多了一个牌子,上面“免费吃饭”4个字格外显眼。

“如果你在献县没有收入或者遇到困难,你可以来小店告诉本店人员,来份‘单人套餐’,吃完直接走就行,不用客气。”这是刘格格对顾客的承诺。

小店营利有限,刘格格一家还要生活,他们每年做公益的钱也不是小数,很多人都不理解刘格格的做法。

“我只希望接受过帮助的人,在有能力的时候,记得帮助一下身边需要帮助的人,让爱传递下去。”刘格格说,“爱往者爱返,只要每个人都尽自己所能来传递爱,我们的社会就会越来越温暖。”

相关链接

今年31岁的刘格格是献县南河头乡刘庄村人,在天津打工多年,从2012年开始关注救助云贵、甘陕等地大山里的贫困儿童,后来又帮扶救助家乡的一些贫困孩子。

在9年多的时间里,她多次走进大山,给2000余名留守儿童送去学习用品和生活物资,成为数千名孩子的“格格姐姐”。9年多来,刘格格通过实地考察,帮忙牵线,让97名贫困孩子和城市里的好心人建立了一对一的帮扶对子。很多人在格格的带动下,都加入到帮扶救助贫困孩子行动中。刘格格先后获得“沧州好人”,“中国网事·感动河北”网络人物,“2019沧州骄傲十大新闻人物”,“感动河北”,河北省道德模范等称号,并成为“中国好人榜”候选人。

本报第一时间报道了刘格格的事迹,新华社、人民日报、中央电视台等多家媒体纷纷报道公益女孩刘格格的事迹。

日前,刘格格爱心助学的故事成了《“意林体”作文素材大全》(高中版)中一篇作文素材。

在这本书里,《助学路再长,长不过她37码半的脚》一文,介绍的就是献县刘格格爱心助学的故事。这篇文章摘自《新华每日电讯》,专门介绍了公益女孩刘格格的事迹。

扫码看视频 新闻料更多

天寒地冻,刘格格又进大山给孩子们送温暖去了……
请用手机扫描二维码,观看相关视频。

